
VIII Estudio de Humor Social y Político

Hay otros problemas
más importantes...



VIII Estudio de Humor Social y Político

TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo.

TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual estructurado.

TIPO DE ENTREVISTA: Visita casa por casa, una persona elegible por vivienda.

INFORMANTE: Personas mayores e iguales a 18 años.

TRABAJO DE CAMPO: Del 24 de junio al 03 de julio de 2024.

ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,223 boletas efectivas a nivel nacional.

Parámetros de Muestreo: Nivel de confianza 95%, error muestral ±2.8%.

Hay otros problemas 
más importantes...



Datos demográficos
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¿En qué área reside? ¿Cuál es su sexo?

55

50

45

40

35

30

25

20

15

10

5

0
Hombre Mujer
48.9% 51.1%



Datos demográficos
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Rango de edad



Datos demográficos

Empleado /a 28.1%

Ama de casa 25.4%

Estudiante 4.9%
Trabajo propio (Independiente) 15

Comerciante 12.3%
Pensionado /a 4.6%

Agricultor /a 2.9%
Otro 6.0%

¿A qué se dedica, me refiero a cuál es su 
actividad económica?

Sí 61.7%

No 38.3%

¿Usted trabaja 
actualmente?



Datos demográficos

Soltero /a

Casado /a

Acompañado/a

Divorciado/a; separado/a

Viudo/a
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40.15%

30.91%

21.59%

2.94%

4.42%

¿Cuál es su estado civil?

Primaria (1° a 6° grado)

Tercer ciclo (7°a 9° grado)

Bachillerato

Técnico

Universitaria

Postgrado

Ninguno
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22.4%

21.67%

35.08%

2.86%

11.28%

0.49%

6.21%

¿Cuál fue el último año o nivel de estudios que 
usted completó o aprobó?



Datos demográficos

Menos de $211

$211 a $350

$351 a $500

$501 a $700

$701 a $1000

Mayor a $1,000

No contesta
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18.97%

31.23%

21.5%

7.93%

6.38%

3.6%

10.38%

¿Cuáles son los ingresos mensuales que tiene su 
familia aproximadamente (incluyendo remesas)?

Sí 23.7%

No 76.3%

¿Usted o alguien que vive en su casa, recibe 
remesas (dinero) del extranjero?



Evaluando la 
cotidianidad



Tengo un trabajo formal

Estoy en el sector informal

Tengo un emprendimiento

Estoy desempleado

Estoy estudiando

Estoy jubilado

Soy ama de casa / trabajo en casa

Plani�co migrar para mejorar mi situación económica

NC/NR
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25.18%

24.69%

11.61%

10.3%

3.76%

4.42%

19.46%

0.16%

0.41%

1.- ¿Cuál es su situación laboral actual?
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2.- En comparación al año pasado, ¿cómo considera que está el costo de la vida?
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69.5% 1.39% 18.89% 1.39% 7.28% 0.57% 0.98%

3.- ¿Cuál rubro es el más costoso en su presupuesto familiar?



4.- ¿Recibe remesas? Sí, mensualmente 7.9%

Eventualmente (cada dos o tres meses) 12.3%

No 79.6%

NC/NR 0.2%



5.- En caso de recibir remesas ¿en qué las utiliza?
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Ahorro Pago de vivienda Pago de educación Alimentos Vestimenta Compromisos

bancarios
Ocio NC/NR

0.65% 6.21% 2.62% 15.54% 2.13% 1.23% 0.65% 0.65%



6.- ¿Le alcanza el dinero que gana para cubrir los compromisos de todo el mes?
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23.39% 35.24% 41.05% 0.33%



7.- ¿Cómo evalúa la situación del tráfico en su zona de movilidad?

Muy crítico

Crítico

Normal

Sin problemas mayores

NC/NR
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15.62%

27.72%

45.71%

10.63%

0.33%



8.- ¿Utiliza los servicios de transporte público?

Sí, a diario 30.7%

A veces 49.0%

No 10.6%

Tengo vehículo propio 9.7%



9.- En caso de utilizar el servicio de transporte público ¿cómo lo evalúa?

Muy bueno 3.9%

Bueno 36.5%

Regular 41.5%

Malo 13.3%

Muy malo 4.7%



10.- ¿En dónde compra los alimentos para su hogar?
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54.37% 76.94% 33.2% 17.66% 0.16%



11.- ¿Cómo está su municipio en materia de aseo?
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12.- ¿Cómo evalúa los servicios municipales a dónde Usted reside?
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13.- Cuándo se enferma, ¿a dónde acude para su tratamiento?
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14.- ¿Cómo evalúa los servicios de salud que recibe en el establecimiento que asiste?
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11.77% 47.18% 27.15% 8.83% 3.11% 1.96%



15.- ¿Cuáles son sus principales actividades de ocio los fines de semana?
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plataforma
Ir a un parque Ir a un centro

Comercial
Ir al cine o teatro Hacer deportes o

ejercicio
No tengo tiempo de

ocio
NC/NR Otro

30.42% 11.45% 4.09% 1.64% 13.65% 26.49% 0.82% 26.49%



16.- ¿Está satisfecho con el gobierno actual?
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Muy satisfecho Satisfecho Ni satisfecho o

insatisfecho
Poco satisfecho Nada satisfecho NC/NR

21.26% 47.02% 14.31% 12.26% 4.58% 0.57%



Miedos y el mal



17.- ¿Qué es para Usted el miedo?

Una sensación

Un sentimiento

Algo religioso

Un estado emocional

No sé qué es

NC/NR
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18.- ¿Cuál de los siguientes aspectos le generan miedo?

Situación económica

Terremotos

Huracanes

Enfermedad

Muerte

Soldados

Crimen

Pandillas

Terrorismo

Ciertos animales

NC/NR
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19.- ¿Se considera Usted una persona miedosa?
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20.- ¿Ha sufrido Usted un episodio de mucho miedo en su vida?

Sí 43.7%

No 56.1%

NC/NR 0.2%



20.- ¿Ha sufrido Usted un episodio de mucho miedo en su vida? ¿Qué le genera esta emoción?



21.- ¿Usted cree  que nacemos con el miedo o lo aprendemos?

Nacemos 17.8%

Lo aprendemos 72.5%
Algo con lo que nacemos y aprendemos 8.0%

NC/NR 1.6%



22.- ¿Usted le tenía/tiene miedo a algunos de sus padres?

Sí, mucho 11.0%

Sí, poco 8.6%

No 80.0%

NC/NR 0.4%



23.- ¿Tiene miedo a morir?

Sí 33.4%

Poco 9.0%

No 57.4%

NC/NR 0.3%



24.- ¿Cree Usted que existe el purgatorio y el infierno como lugar de purificación o castigo?

Sí existe el purgatorio y el in�erno

Sí existe solo el purgatorio

Sí existe solo el in�erno

No existen

NC/NR
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25.- En caso de creer, ¿tiene miedo a ir al infierno?
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26.- ¿Le tiene miedo a Dios?
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27.- En caso de creer ¿le tiene miedo al demonio o a un ser diabólico?
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28.- ¿Las enfermedades y accidentes son un castigo o mensaje de Dios?

Sí, son un castigo

Sí, son un mensaje

No

No creo en eso

NC/NR
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29.- ¿Qué es para Usted el mal?

Alejarse de Dios
33.2%

La irresponsabilidad humana
23.06%

Ausencia de bien
14.72%

Algo creado por un ser
maligno
9.89%

El pecado
12.43%

No lo sé
4.42%

NC/NR
1.06%

Lo
ilegal
1.23%



30.- ¿Cree que la gente que actúa mal recibirá un castigo?

Sí, aquí en este mundo
60.92%

Sí, después de la muerte
21.18%

No creo
4.91%

No estoy
seguro
11.04%

NC/NR
1.96%



Dimensión psicológica



31.- ¿Alguna vez ha tenido un pensamiento suicida por ciertos problemas personales, 
sentimentales o económicos?
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7.85% 5.07% 3.27% 83.65% 0.16%



32.- ¿Cómo se define Usted?
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10.87% 41.29% 5.48% 9.32% 15.7% 11.61% 4.5% 1.23%



33.- Hablando de carácter, ¿cómo se define Usted?
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34.- ¿Qué cree que haría Usted si es testigo inmediato de un accidente de tránsito fatal?
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ayuda también
NC/NR

48.08% 41.05% 5.23% 4.42% 1.23%



35.- ¿Cuál de las siguientes opciones le ha generado a Usted más frustración en los últimos 6 meses?

La política

La injusticia

El fútbol nacional

La pobreza

Mis problemas familiares

Mis problemas económicos

El deterioro medioambiental

NC/NR
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36.- ¿Cómo ha resuelto esa frustración? (Abierta)



37.- ¿Se siente bien así como es o le gustaría ser otra persona?
Me siento bien 84.96%

Me gustaría ser diferente 11.12%

No lo he pensado 3.76%

NC/NR 0.16%



38.- ¿Alguna vez, frente a cierto problema personal o emocional, ha tenido la necesidad de acudir por 
ayuda mental a un psicólogo, psiquiatra, pastor, sacerdote, amigo o familiar?

Psicólogo 13.46%

Psiquiatra 1.55%

Pastor 5.48%

Sacerdote 4.09%

Amigo 3.68%

Familiar 3.60%

Nunca 67.80%

NC/NR 0.33%



39.- ¿Usted cree que hay una respuesta humana ante ciertos problemas del corazón y también del cerebro?

Sí, hay cosas del corazón y del cerebro 59.85%
No, solo del cerebro 8.01%

No, solo del corazón 10.47%

No lo sé 19.79%

NC/NR 1.88%



40.- ¿Usted cree que tiene un alma dentro de su cuerpo…?

Sí creo 93.22%

No creo 3.27%

No lo sé 3.43%
NC/NR 0.08%



41.- ¿Padece Usted de pesadillas de manera recurrente?

Sí, recurrente 3.43%
A veces 17.66%

No, nunca 78.83%

NC/NR 0.08%



42.- ¿Padece Usted de alguna fobia en particular?

A los animales 15.62%
A desconocidos 1.55%

A la altura 13.08%

A la oscuridad 3.60%

Otra ¿cuál? 4.99%

No 61.00%

NC/NR 0.16%



42.- ¿Padece Usted de alguna fobia en particular? (Otra respuesta)



43.- ¿Se siente Usted realizado…?
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13.08% 57.24% 23.71% 4.66% 1.31%



44.- ¿Se siente Usted valorado?
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45.- ¿Tiene Usted alguna ideología?
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46.- ¿Usted se considera de:….?
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Derecha Izquierda Centro Conservador Progresista Ninguna NC/NR

11.69% 1.8% 11.61% 20.77% 9.4% 41.37% 3.35%



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía su familia?

9.58



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía en sus amigos?

5.94



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía en sus compañeros de trabajo?

4.02



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía en sus vecinos?

5.71



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía en la gente, en general?

5.53



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía en la iglesia?

8.24



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía en el Gobierno?

7.80



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía en los Diputados?

5.77



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía en los Ministros?

5.96



47.- En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿qué tanto confía en…?

1 10

¿Qué tanto confía en los Universidades?

7.40



48.- ¿Cuál es el o la salvadoreña que Usted más admira?:



49.- A nivel internacional ¿a quién Usted admira?



50.- ¿Tiene algún familiar en Estados Unidos?

Sí 65.0%

No 34.9%

NC/NR 0.1%



51.- ¿Tiene algún familiar residiendo en otros país que no sea Estados Unidos?

Sí 26.0%

No 73.7%

NC/NR 0.3%



52.- ¿Alguna vez Usted o alguien de su familia ha intentado viajar de modo ilegal a Estados Unidos?

Sí 30.4%

No 69.5%

NC/NR 0.1%



53.- ¿Tiene Usted pasaporte?

Sí 31.0%

No 68.9%

NC/NR 0.1%



54.- ¿Ha viajado en avión fuera de El Salvador?

Sí 16.4%

No 83.7%



55.- ¿Paga Usted alguno de estos impuestos? (Respuesta múltiple)
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14.64% 9.98% 75.22% 20.44%



56.- ¿Sobre qué tema no le pregunté y le gustaría opinar…?



57.- Vamos a hablar acerca de unos temas... En términos generales...

Leer la biblia seguido 89.62% 1.55% 7.69% 1.14%
Matrimonio entre personas del mismo sexo 8.26% 63.29% 27.15% 1.31%
Personas gay 19.54% 35.81% 42.52% 2.13%
Pena de muerte para pandilleros 32.3% 27.15% 33.77% 6.79%
Vivir en estado de excepción 48.65% 23.14% 25.10% 3.11%
La democracia 61.73% 9.32% 24.61% 4.33%
Un gobierno fuerte y autoritario 48.41% 25.1% 23.14% 3.35%
Los opositores al gobierno son enemigos del pueblo 25.02% 30.91% 39.00% 5.07%
El aborto terapéutico 14.39% 67.87% 15.86% 1.88%

Instancias Acepta Rechaza Indiferente NC/NR


